命运有时候很残酷,对于7岁的美国男孩文尼·德索泰尔就是这样。他曾经花了两年的时间留

长头发,剪下来捐给失去头发的癌症患者。然而,最近他自己却被诊断患有癌症,已经是四期。 一家人要面对这个令人措手不及的打击实为不易。但文尼的祖母说:"我们相亲相爱,我们会共同面对。"

助人抗癌"小天使" 癌症偏偏砸中他



文尼留了两年的头发(左),剪掉后捐给癌症患者(中),他却于近期被诊断出患有癌症,入院接受治疗(右)。

本报记者 张文 编译

右眼突然疼起来

文尼从妈妈阿曼达那儿第一次知道了癌症。阿曼达是个发型师,也是当地一家淋巴瘤基金会的志愿者。她每年都会帮助战胜癌症的患者做头发。

有一年,当阿曼达准备 出发时,文尼突然问起她要 做什么。阿曼达尽可能地向 儿子解释癌症的残酷性。她 说,抗癌通常意味着一个个 的头发会掉光,尤其是难以接受。 好性来说,更是难以接受。 所以她选择做点事情帮助她 们。听到这里,文尼也萌生了 帮忙的念头,"我能留长头发 吗?"他问道。

接下来的两年,这个来自加州的笑容灿烂的小男孩留起一头棕色长发,却在操场上遭到了嘲笑。"他经常被误认成女孩。"父亲杰森说,"但他心里很骄傲,他只会善意地回应'我是个男孩',但不会把那些嘲弄的话放在心上。"

从其他方面来说,文尼和 其他7岁的小男孩没有什么不 同:他喜欢足球和棒球,着迷 于漫画和电子游戏。现在,他 是一名小学二年级学生。他的 梦想是成为一个像他爷爷那 样的农民,到乡下养牛。

今年3月,文尼的头发已 经长到了33厘米。他跳上母亲 工作沙龙的椅子,让她剪下了 自己的马尾辫,然后把它装进了一个信封,寄往"给抗癌儿童的假发"项目。"他高兴得不得了。"杰森回忆说。

美好的日子会这样继续 平顺地过下去,如果不是文 尼的右眼出现了一阵刺痛、 并且久久没有消失的话。

身上多处肿瘤

当时是过敏的高峰期, 儿科医师给文尼开了眼药水 和抗过敏药。几周过去了,他 的眼睛却越来越肿。家人担心 他的眼睛被感染了,于是预约 了4月29日去看眼科医生。

在就医的前一天,文尼放学回到家里,抱怨膝盖疼。父母问他,"你在体育馆里摔倒了吗?""你在休息时有没有摔倒?"他说没有。杰森和阿曼达以为,这可能是长身体时候的关节疼痛。

但是,当文尼准备洗澡的时候,他们注意到他右臀上有一个肿块,这让他们真正焦虑起来。他们驱车赶往医院急诊室,拍了片子,发现文尼的髋骨上有一个肿瘤。

他们在医院呆到半夜,医生希望做更多的检查。第二天,他们到了眼科医生那儿做检查,眼科医生告诉他们,文尼的眼周骨上也长了肿瘤。

这个曾经顶着别人嘲笑、留长发捐给癌症患者的小男孩,自己也患上了癌症。

文尼曾经从社会工作者 那里间接地了解过癌症信息。他得知,癌细胞不像身体 里的其他普通细胞,它们会 不停地生长。他还试着理解 自己的"诊断":"嗯……我屁 股上的东西跑到我眼睛里, 这让我有点斜视。"现在,他 的右眼已经睁不开了,看东 西很困难。

"你总会措手不及"

文尼的癌症已是四期, 医生们差不多已经能确定他 患上的是尤因肉瘤,这是一 种罕见的癌症,癌细胞出现 在骨头或软组织上。

诊断结果出来后,一家人的生活状态变成了在医院里面来回穿梭:血液测试室,核磁共振成像室,候诊室……他们将在医院呆更长的时间:5月10日,文尼进行

了第一次化疗。

杰森说,他们一家要直面 命运开的残酷玩笑。"只要我 们面带笑容,告诉他会好起 来,他也会这么想。"杰森说, "文尼跟我们很像,永远乐观。"

阿曼达也说:"只要一家 人齐心协力,我们一定有办 法。"文尼是她的二儿子,3月份 她帮他剪掉头发时,还在社交 媒体上写道:"我以儿子为荣。"

但他们现在的生活并不容易。阿曼达已经怀孕6个月了,他们将迎来第三个孩子。自从文尼生病后,她停下工作来照顾儿子,但她也害怕自己的客户最终会流失。

杰森在一家五金公司工作,为了儿子,他也休了假。 作,为了儿子,他也休了假。 他是个退伍军人,在部队服 了7年役,去过伊拉克。在伊 拉克期间,他参加过伊拉克 战争中规模最大的第二次费 卢杰之战。想到以前打的仗, 这个老兵说:"你总会措手不 及。"这句话用来形容文尼的 病,再合适不过了。

爷爷奶奶发起募捐

文尼的祖父母罗恩和苏 在网上开设了一个募捐页面, 来帮家里筹钱,希望能负担昂 贵的医疗费和日常花销。

他们说,他们亲爱的孙子文尼"心地善良"、"富有爱心","正在打一场不属于他这个年纪的仗,和癌症作斗争"。"以后会有很多很多测试,他们不知道要在医院呆多久"。罗恩和苏写道,"医药花销将是天文数字。"

他们希望通过募捐,让 文尼的爸妈专心照顾文尼, 来打败可怕的癌症。

很多网友给他们留言, 有鼓励他们的,有介绍医生的,还有愿意提供咨询意见 的。苏向所有人表示感谢,她 说:"我们相亲相爱,我们会 共同面对。" 一个人意见

"小胖"也能跳芭蕾

本报记者 王晓莹 编译

在人们的固有观念中,苗条的体型、细长的身姿才是舞者的"标配",但美国男子埃里克·卡瓦诺却向大家证明:胖子也能跳芭蕾。

卡瓦诺今年23岁,来自美国宾夕法尼亚州匹兹堡市。虽然他没有透露自己的体重,但从照片上看,他是个不折不扣的胖子。然而,不够苗条的身材并不妨碍他成为舞蹈达人兼网络红人。

在个人Instagram主页上,卡瓦诺上传了大量他跳芭蕾舞的照片和视频。在视频中,这位"柔软的胖子"下腰、抬腿、倒立劈腿、脚尖旋转······姿势既流畅又优雅。他还伴着贾斯汀·比伯的流行歌曲跳起现代舞,一系列动作的完成度不逊于任何一名苗条的舞者。

他的个人主页迅速得到网友的关注,每次更新都能吸引数百人点赞或转发。卡瓦诺希望,能以自己的方式改变人们对舞者的"刻板印象"。在配图中,他写道:"放弃自己就是自设障碍,只要肯努力,就没有克服不了的难题。"

卡瓦诺确实做到了,有不少网友留言支持他的观点,称卡瓦诺让他们知道,跳舞的人不一定非得"骨瘦如柴"。一名网友写道:"你激励了我,你对舞蹈的热情令我折服。"还有人表示:"我这才意识到,对舞蹈而言,身材和体型不是关键,激情和决心才是。"



放弃自己就是自设障

单亲妈妈不容易

本报记者 王晓莹 编译

抚养孩子已经非常不 易,单亲家庭需要整个社 会的帮助。



在母亲节这天,脸书网"二把手"、首席运营官雪莉·桑德伯格在个人脸书主页上发文。祝所有母亲节日快乐的同时,她联系自身经历,感叹单身妈妈难做,并呼吁社会予以单亲家庭足够的支持和帮助。

去年5月,雪莉的丈夫在一次意外事故中去世。此后,雪莉独自照顾两个孩子。丈夫去世一年后的今天,她说,自己深刻体会到了身为一名单亲母亲所面临的难题和挑战。"在孩子的成长过程中,戴维(雪莉已故的丈夫)的缺席是我每天都要面对的事实。对于如何当一个母亲,我也有了全新的认识。"

雪莉承认,之前她低估了 女性在没有或很少得到伴侣支 持的情况下所遇到的困难,如 今她更能理解这类女性的感 觉,因为她也成为了其中之一。 "我现在才知道,一边是家里的 事儿乱成一团、等着你去处理, 一边又想在工作上取得成功, 真的太难了。"

雪莉在文中写到,如今美国30%的家庭是单亲家庭、其中84%又是单亲妈妈,但无论从社会政策还是舆论态度上,单亲家庭能得到的支持都远远不够。她特别指出,40%由单亲妈妈支撑的家庭正处于贫困之中。

"我希望政府能为单亲妈妈提供更多带薪产假和带薪休假,为她们照顾孩子提供便利。 抚养孩子已经非常不易,单亲家庭需要整个社会的帮助。"